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Nouvelle stratégie – nouvelle logistique : TGW agrandit le centre logistique de Triumph
La société Triumph International AG a décidé, dans le cadre de la réorganisation de sa stratégie logistique, d’agrandir son centre logistique existant à Wiener Neustadt en Autriche. TGW Logistics Group va mettre en œuvre cette nouvelle stratégie logistique.
The Austrian manufacturer of lingerie and underwear Triumph International AG operates a Central Warehouse with a quality check and packing site connected to it. In the course of a strategic reorganisation of the company's logistics, Triumph placed an order with TGW for the building of a rack shelf picking area.
Le fabricant autrichien de lingerie et de sous-vêtements Triumph International AG met en œuvre un entrepôt central avec contrôle qualité et emballage connectés à ce dernier. Dans le cadre de la réorganisation de de sa logistique, Triumph a confié la construction de cet entrepôt de préparation de commandes à TGW.
De nouvelles technologies pour des produits fragiles
L’installation actuelle se compose de cinq halls sur deux niveaux, tous construits de manière différente. Le défi était d’intégrer dans le plan l’ensemble des caractéristiques du site existant. Au final, ce sont 3,5 km de convoyeurs TGW KingDrive® qui vont être mis en place et qui vont relier l‘entrepôt de cartons existant au nouveau bâtiment de préparation de commandes. A cela s’ajoutent deux stockeurs « Commissionier » utilisés comme tours de séquencement. La solution développée par TGW utilise parfaitement l’espace disponible et la connexion avec les convoyeurs permet une réduction significative des temps de marche des opérateurs et leur permet ainsi d’optimiser leur temps de travail. La séparation de la préparation de commandes et du réapprovisionnement permettra une disponibilité plus rapide des articles et une plus grande flexibilité du système.
TGW met en place, comme toujours, des postes de travail ergonomiques qui permettent aux opérateurs le confort de leurs conditions de travail tout en assurant une productivité optimale.
Markus Augeneder, Directeur Général de TGW Systems Integration, se réjouit du projet Triumph: „Nous avons créé une solution avec Triumph qui permet une extension optimale de l’installation existante. Ainsi les zones existantes vont continuer de fonctionner tandis que les nouvelles technologies complèteront le système. Nous sommes ravis que Triumph nous ait choisis pour la réalisation de ce projet stratégique et fasse confiance à nos experts.”
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Qui sommes-nous ?
TGW Logistics Group est l'un des principaux fournisseurs mondiaux de solutions intralogistiques hautement dynamiques, automatisées et clés en mains. Depuis 1969, TGW met en œuvre dans le monde entier une gamme diversifiée de solutions de logistique interne sur mesure, allant d’applications de manutention de petit matériel aux centres logistiques complexes. Avec près de 2 800 employés dans le monde, le groupe déploie des solutions logistiques pour de grandes entreprises de secteurs d'activité divers. Au cours de l'exercice 2016/2017, TGW Logistics Group a enregistré un chiffre d'affaires de 621 millions d'euros.
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