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TGW ernennt Nathan A. Wolf zum Vice President Sales für den nordamerikanischen Markt

· Nathan A. Wolf verantwortet sämtliche Vertriebsaktivitäten
· Stärkung von TGWs Position als „Partner of Choice“
· Langjährige Managementerfahrung und Branchenkenntnis

(Grand Rapids, MI, 20. September 2021) Der führende Systemintegrator von hochautomatisierten Intralogistik-Lösungen TGW gab heute die Ernennung von Nathan A. Wolf zum Vice President of Sales für den nordamerikanischen Markt bekannt. In seiner Rolle wird Wolf dem Team für Kundenbeziehungen und Vertrieb vorstehen und das weitere Wachstum des Unternehmens vorantreiben.

[bookmark: _GoBack]„Mit seinem Know-how und seiner Branchenkenntnis wird Nathan Wolf TGW dabei unterstützen, das Kundenerlebnis weiter zu verbessern und das Wachstum unseres Unternehmens weiter voranzutreiben. Nathan Wolf wird dem Vertriebsteam vorstehen und sein Wissen wird uns besonders dabei zugutekommen, TGW in der Branche als Partner of Choice aufzustellen“, so Chad Zollman, Chief Sales Officer TGW North America.

Wolf wechselt zu TGW von Plascore Inc. Zeeland, wo er als Geschäftsbereichsleiter tätig war. Davor hatte er bereits Führungspositionen bei Dematic und Amstore inne. Wolf besitzt einen Masterabschluss in Betriebswirtschaft von der Grand Valley State University. 







www.tgw-group.com

Über die TGW Logistics Group:
TGW Logistics Group ist führender Systemintegrator von automatisierten Lagerlösungen. Seit über 50 Jahren übernimmt der Automatisierungsspezialist Planung, Produktion, Realisierung und Service von Fulfillment-Komplettlösungen für Kunden wie Urban Outfitters, Gap oder TVH. 

Die TGW Logistics Group hat Niederlassungen in den USA, Europa und China und beschäftigt weltweit mehr als 3.700 Mitarbeiter. Im Wirtschaftsjahr 2019/20 erzielte das Stiftungsunternehmen einen Gesamtumsatz von 960 Millionen US-Dollar.



Bilder:
Abdruck mit Quellangabe und zu Presseberichten, die sich vorwiegend mit der TGW Logistics Group GmbH befassen, honorarfrei. Kein honorarfreier Abdruck für werbliche Zwecke.


Kontakt:
TGW Systems Inc.
3001 Orchard Vista Dr SE STE 300, Grand Rapids, MI 49546, USA
T: +1 616-970-7163
tgw@tgw-group.com


Pressekontakt TGW North America:
Lisa Weilharter 
Director of Marketing & Business Development
T: +1 616-970-7163
lisa.weilharter@tgw-group.com
	TGW Logistics Group GmbH
	
	
	2 / 2



image1.jpeg
[zl

LIVING LOGISTICS





