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TGW mit dem INEO-Award ausgezeichnet

· TGW als vorbildlicher Lehrbetrieb in der Kategorie Großbetriebe geehrt
· Intralogistik-Spezialist bildet aktuell 132 Lehrlinge aus
· TGW ist größter Ausbildungsbetrieb der Region im Sektor Industrie

Am 6. November 2018 konnte sich TGW bei der feierlichen Verleihung in Wels über den INEO-Award als vorbildlicher Lehrbetrieb in der Kategorie „Großbetriebe“ freuen. Die Abkürzung INEO steht für Innovation, Nachhaltigkeit, Engagement und Orientierung – und damit für die Kernwerte des Awards. Aktuell bildet TGW 132 Lehrlinge aus, und ist der größte Ausbildungsbetrieb der Region im Bereich Industrie.

Betriebe mit dem INEO-Siegel setzen auf innovative Methoden, um ihre Lehrlinge individuell zu fördern. Neben der fachlichen Qualifizierung wird auch persönliche Weiterentwicklung großgeschrieben: ebenso wie verantwortungsbewusstes Handeln, Engagement und Offenheit gegenüber Neuem. Diese grundlegende Ausrichtung deckt sich mit der TGW-Philosophie 'Mensch im Mittelpunkt – lernen und wachsen', die das Fundament für das unternehmerische Handeln des Intralogistik-Spezialisten bildet.

Vielfältige Möglichkeiten in einem dynamischen Unternehmen

TGW bildet aktuell in acht Lehrberufen aus: von Automatisierungs- und Fertigungstechnik über Metalltechnik, Konstruktion und Elektrotechnik bis hin zu Informationstechnologie/Informatik, Betriebslogistik und Industriekaufleuten. Neben der Vermittlung von Fachwissen steht auch die individuelle persönliche Entwicklung im Fokus, um Talente zu erkennen und Fähigkeiten weiterzuentwickeln. Speziell konzipierte Trainingsmodule fördern Teamfähigkeit, Problemlösungskompetenz und interkulturelles Verständnis. 

Die Lehrlinge starten mit einem zweitätigen Outdoor-Workshop in ihre Karriere bei TGW, um sich im Team kennenzulernen und das Wir-Gefühl zu stärken. Im Rahmen der Lehre haben sie ihre Basis in den Lehrwerkstätten, und lernen verschiedene Abteilungen im Unternehmen im Rotationsprinzip kennen. Außerdem gibt es die Möglichkeit der Lehre mit Matura, Sprachkurse sowie ein vielfältiges Angebot zur internen Weiterbildung. Firmeneigene Fitnessstudios, ein Mitarbeiterrestaurant und regelmäßige Team-Events sind weitere Benefits.

Größter Ausbilder in der Region

Aktuell bildet TGW 132 Lehrlinge aus – und ist damit der größte Ausbildungsbetrieb der Region im Bereich Industrie. Alleine im September 2018 haben 41 neue Lehrlinge ihre Karriere bei TGW in Wels und Marchtrenk begonnen. Als international tätiges Unternehmen mit 3.300 Mitarbeitern und Niederlassungen auf drei Kontinenten bietet der Intralogistik-Spezialist nicht nur ein abwechslungsreiches Aufgabengebiet, sondern auch die Stabilität eines erfolgreichen, dynamisch wachsenden Unternehmens.
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Über die TGW Logistics Group:
Die TGW Logistics Group ist ein international führender Anbieter von Intralogistik-Lösungen. Seit fast 50 Jahren realisiert der österreichische Spezialist automatisierte Anlagen für seine internationalen Kunden: von A wie Adidas bis Z wie Zalando. Als Systemintegrator übernimmt TGW dabei Planung, Produktion und Realisierung von komplexen Logistikzentren – von Mechatronik über Robotik bis hin zu Steuerung und Software. 

Die TGW Logistics Group hat Niederlassungen in Europa, China und den USA und beschäftigt weltweit mehr als 3.300 Mitarbeiter. Im Wirtschaftsjahr 2017/2018 erzielte das Unternehmen einen Gesamtumsatz von 713 Millionen Euro.
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