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Vorbildhaft und einzigartig in der Region: 
Mit dem „Activity Garden“ bietet TGW ein außergewöhnliches Areal für Arbeit, Freizeit und Sport 

· Angebot für TGW-Mitarbeiter und deren Familien
· Arbeit, Freizeit und Sport miteinander verbinden
· Motorikpark, Sportplatz, Laufstrecke und 
Outdoor-Office

(Marchtrenk, 11. September 2020) Neben dem TGW-Headquarter in Marchtrenk entstand in den letzten Monaten der Activity Garden. Das 9.000 m² große Areal verbindet Arbeit, Freizeit und Sport miteinander – und wurde exklusiv für TGW-Mitarbeiter und deren Familien errichtet. In einem weitläufigen Motorikpark kann man Koordination, Balance und Ausdauer trainieren. Darüber hinaus stehen ein Sportplatz, eine Laufstrecke sowie Pavillons für Yoga und Fitness zur Verfügung.

„Der Activity Garden ist wirklich einzigartig“, bestätigt Harald Schröpf, CEO der TGW Logistics Group. „Viele unserer 1.900 oberösterreichischen Mitarbeiter nutzen den Activity Garden für Sport und Fitness, zum Ausgleich in der Mittagspause oder für Outdoor-Meetings. Außerdem kann man dort am Wochenende und am Abend Zeit mit der Familie verbringen und auch gemeinsam grillen.“

Arbeit, Freizeit und Sport 

Im Zentrum des Activity Garden befindet sich der Motorikpark: Dort lassen sich Koordination, Kraft und Ausdauer an verschiedenen Stationen trainieren. Zum Beispiel mit einer Balancier- bzw. Kletterstrecke, einer Stehseilschaukel oder Installationen zum „Bewegten Sitzen“. Die Geräte wurden nach sportwissenschaftlichen Kriterien entwickelt und legen den Fokus auf Koordination, Kraft, Schnelligkeit und Beweglichkeit.

„TGW ist ein dynamisches, leistungsorientiertes Unternehmen. Unsere internationalen Projekte können wir nur mit motivierten Mitarbeitern erfolgreich realisieren Daher möchten wir ein Umfeld schaffen, in dem sich unsere Mitarbeiter wohlfühlen und ihr Potential voll entfalten können – ganz in Einklang mit unserer Philosophie `Mensch im Mittelpunkt – lernen und wachsen`“, betont Schröpf.
In sein Headquarter TGW Evolution Park in Marchtrenk investierte Intralogistik-Spezialist TGW rund 55 Millionen Euro: in eine moderne Arbeitsumgebung mit mehr als 700 Büroarbeitsplätzen sowie zwei Hallen für Produktion bzw. Fertigung. Auf dem 74.500 m² großen Areal befinden sich außerdem ein Mitarbeiterrestaurant, die mit dem Felix Familia ausgezeichnete betriebliche Kinderbetreuung TGW Zwergennest sowie ein Fitnessstudio.

Open-Air-Arbeiten

[bookmark: _GoBack]Der Activity Garden bietet auch eine optimale Umgebung, um die Arbeit von Zeit zu Zeit ins Freie zu verlagern. „Wenn das Wetter passt, können Meetings nach draußen in einen der Pavillons verlegt werden“, bestätigt Jörg Scheithauer, CFO der TGW Logistics Group. „Oder man geht ein paar Schritte, tankt Kraft und bekommt so den Kopf wieder frei für mehr Konzentration. Wir freuen uns sehr, dass der Activity Garden so großen Anklang findet.“
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TGW Activity Garden
· 9.000 m² großes Areal für Open-Air-Arbeiten, Sport und Freizeit
· Spatenstich im Herbst 2018, Eröffnung im August 2019
· Exklusiv für TGW-Mitarbeiter und deren Familien
· Herzstück ist ein Motorikpark mit neun Stationen, entwickelt nach sportwissenschaftlichen Kriterien 
· Pavillons für Yoga und Fitness
· Möglichkeiten zum Outdoor-Office: mit Pavillons, einem Besprechungsraum und einer Installation zum Bewegten Sitzen
· Multifunktions-Sportplatz für Fußball, Volleyball und Basketball
· Laufstrecke
· Activity Lounge
· Indoor-Küche
· Sanitäreinrichtungen
· überdachte Terrasse


TGW Evolution Park

· TGW-Headquarter in Marchtrenk
· Spatenstich im November 2016, Eröffnung im Juni 2018
· Moderne Arbeits- und Lebenswelt für 700 Mitarbeiter
· Fünfstöckiges Bürogebäude und zwei Hallen für Vormontage und Fertigung (8.000 und 5.000 m² groß)
· Investitionsvolumen von 55 Millionen Euro
· Activity Based Working: In diesem Ansatz gibt es keine fix zugeteilten Plätze, jeder Mitarbeiter wählt seinen Arbeitsplatz entsprechend seiner Aufgabe und seiner Bedürfnisse individuell aus. Das moderne Konzept erleichtert die Kommunikation und die Zusammenarbeit in Teams
· Gesamt-Grundstücksfläche: 74.500 m²
· Bebaute Fläche: 23.000 m²
· Fitnessstudio, Mitarbeiterrestaurant und interaktiver Showroom
· betriebliche Kinderbetreuung TGW Zwergennest, ausgezeichnet mit dem Felix Familia Award 2020




Über die TGW Logistics Group:
Die TGW Logistics Group ist ein international führender Anbieter von Intralogistik-Lösungen. Seit 50 Jahren realisiert der österreichische Spezialist automatisierte Anlagen für seine internationalen Kunden: von A wie Adidas bis Z wie Zalando. Als Systemintegrator übernimmt TGW dabei Planung, Produktion und Realisierung von komplexen Logistikzentren – von Mechatronik über Robotik bis hin zu Steuerung und Software.

Die TGW Logistics Group hat Niederlassungen in Europa, China und den USA und beschäftigt weltweit mehr als 3.700 Mitarbeiter. Im Wirtschaftsjahr 2018/2019 erzielte das Unternehmen einen Gesamtumsatz von 720 Millionen Euro.
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