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Neue Strategie – neue Logistik:
TGW erweitert Triumph-Logistikzentrum 
Die Triumph International AG entschied sich im Zuge einer Neuausrichtung der Logistikstrategie für die Erweiterung des bestehenden Logistikzentrums in Wiener Neustadt. Mit einer neuen Lösung wird die TGW Logistics Group aus Wels die neue Logistikstrategie umsetzen.
Der österreichische Wäschehersteller Triumph International AG betreibt in Wiener Neustadt ein Central Warehouse mit angeschlossener Qualitätskontrolle und Verpackung für Lingerie und Unterbekleidung. Aufgrund der strategischen Neuausrichtung der Logistik beauftragt Triumph TGW mit der Errichtung eines neuen Fachbodenkommissionierbereichs.
Neue Technologien für sensible Waren
Die bestehende Anlage erstreckt sich über fünf Hallen auf zwei Ebenen, die alle unterschiedlich gebaut wurden. Die Herausforderung in der Planung der Erweiterung bestand nun in der Berücksichtigung der baulichen Gegebenheiten. Denn es werden 3,5 Kilometer TGW KingDrive®-Fördertechnik realisiert, die das bestehende Kartonlager mit dem neuen Fachbodenkomissionierbereich verbinden, dazu kommen zwei Commissionier-Lager als Sortiertürme. Die von TGW entwickelte Lösung nutzt die vorhandene Fläche optimal aus, die fördertechnische Anbindung sorgt für eine Verkürzung der Wege der Mitarbeiter und damit für Einsparung wertvoller Arbeitszeit. Die konsequente Trennung von Kommissionierung und Nachschub gewährleistet eine frühere Artikelverfügbarkeit für die Kommissionierung und eine höhere Anlagenflexibilität. TGW setzt wie gewohnt ergonomisch gestaltete Arbeitsplätze ein, die sowohl die Gesundheit der Mitarbeiter als auch optimierte Arbeitsabläufe sichern.
Markus Augeneder, Managing Director bei TGW Systems Integration, freut sich über das Projekt bei Triumph: „Wir haben gemeinsam mit Triumph eine Lösung kreiert, die den Bestand optimal ergänzen wird. So können die existierenden Bereiche weiter arbeiten, während die neuesten Technologien das System vervollständigen. Wir freuen uns, dass Triumph dieses strategisch wichtige Projekt mit TGW realisieren wird und unseren Experten vertraut.“
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Über die TGW Logistics Group:
Die TGW Logistics Group ist ein weltweit führender Systemanbieter von hochdynamischen, automatisierten und schlüsselfertigen Logistiklösungen. Seit 1969 realisiert das Unternehmen unterschiedlichste innerbetriebliche Logistiklösungen, von kleinen Fördertechnik-Anwendungen bis zu komplexen Logistikzentren. 
Mit rund 2.800 Mitarbeitern weltweit realisiert die Gruppe Logistiklösungen für führende Unternehmen in verschiedensten Branchen. Dadurch erzielte die TGW Logistics Group im Wirtschaftsjahr 2016/17 Umsatzerlöse von 621 Mio. €.
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