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TGW sponsert Fußballakademie Linz des LASK

· Unterstützung junger Sportlerinnen und Sportler beim Entfalten ihrer Talente
· Teamwork und leistungsorientiertes Miteinander im Fokus

Beginnend mit 1. Juli 2019 unterstützt der Marchtrenker Intralogistik-Spezialist TGW Logistics Group die Fußballakademie Linz als Sponsor. In dem Talenteprogramm des LASK stehen die Spieler sowohl als Sportler als auch als Menschen und individuelle Persönlichkeiten im Mittelpunkt. Teamwork und leistungsorientiertes Miteinander spielen dabei genauso wie bei TGW eine zentrale Rolle. 

Mit der Unterstützung der Fußballakademie Linz leistet TGW einen Beitrag zur Aus- und Weiterbildung junger Menschen: ganz im Einklang mit der Unternehmensphilosophie 'Mensch im Mittelpunkt – lernen und wachsen'. Ein Team aus Trainern und Betreuern unterstützt die jungen Sportler beim Entfalten ihrer Talente. Gemeinsam arbeiten sie an den fußballerischen Grundlagen und der positionsspezifischen Ausbildung – in U18, U16 und U15 Mannschaften.

Sponsoring für TGW-Arena läuft aus

Das TGW-Sponsoring für das LASK-Stadion in Pasching – die TGW-Arena – läuft mit Ende Juni 2019 nach zwei Jahren aus. Der Sponsoring-Fokus liegt dann auf der Förderung des Nachwuchses in der LASK-Akademie. Damit bleibt TGW ein verlässlicher Unterstützer des Linzer Fußballs.
	
www.tgw-group.com





Über die TGW Logistics Group:
Die TGW Logistics Group ist ein international führender Anbieter von Intralogistik-Lösungen. Seit 50 Jahren realisiert der österreichische Spezialist hochautomatisierte Anlagen für seine internationalen Kunden: von A wie Adidas bis Z wie Zalando. Als Systemintegrator übernimmt TGW dabei Planung, Produktion und Realisierung von komplexen Logistikzentren – von Mechatronik über Robotik bis hin zu Steuerung und Software. 

Die TGW Logistics Group hat Niederlassungen in Europa, China und den USA und beschäftigt weltweit mehr als 3.300 Mitarbeiter. Im Wirtschaftsjahr 2017/2018 erzielte das Unternehmen einen Gesamtumsatz von 713 Millionen Euro.
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