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TGW crea 850 nuevos puestos de trabajo e invierte en la ampliación de la sede

· La entrada de pedidos sobrepasa por primera vez la frontera de los mil millones.
· El EBIT crece a un valor récord de 50,5 millones de euros
· Siete millones de euros para la participación de los empleados
· TGW invierte 200 millones de euros en la ampliación 
de sus sedes de la Alta Austria

(Marchtrenk, 23 de septiembre de 2021) TGW Logistics Group cierra el año fiscal 2020/2021 (del 1 de julio de 2020 al 30 de junio de 2021) con éxito con una facturación de 813,1 millones de euros. Con unos 1100 millones de euros, la entrada de pedidos ha superado por primera vez el umbral de los mil millones, y el EBIT ha ascendido a los 50,5 millones de euros. En los próximos meses, la empresa tecnológica creará 850 nuevos puestos de trabajo, de los cuales, más de la mitad será en la Alta Austria.

Harald Schröpf, Chief Executive Officer de TGW Logistics Group, se muestra satisfecho con el desarrollo:

"El pasado año y medio ha sido todo un desafío para TGW, a la par que sobresaliente. Estoy muy impresionado con la implicación y el desempeño de nuestros empleados. Juntos hemos podido hacer frente a las repercusiones de la pandemia del coronavirus: por primera vez en nuestra historia, hemos pasado la frontera de los mil millones en entrada de pedidos, además de haber incrementado nuestro EBIT a una cifra récord de 50,5 millones de euros. Nuestra facturación asciende a 813,1 millones de euros".

En marzo de 2021, TGW vendió su división norteamericana de tecnología de transportadores a su inversor estratégico. 

"Este paso forma parte de nuestra estrategia global de estandarización. La facturación de la división vendida –en el año fiscal 2019/20 fue de alrededor de 80 millones de euros– se sacó de la facturación total por motivos técnico-contables. Teniendo en cuenta esta parte vendida de la empresa, la facturación de TGW hubiera crecido un 10 %." 
En el año fiscal en curso, TGW se propone alcanzar otro objetivo: la barrera de mil millones en facturación. Se espera que la entrada de pedidos supere de nuevo claramente la barrera de los mil millones, siendo los mercados estratégicos de crecimiento Europa y Norteamérica.

Inversiones en inteligencia artificial, software y robótica

El presupuesto de investigación y desarrollo aumentó más del 17 %, ascendiendo a 32,8 millones de euros. En el ejercicio en curso, este valor volverá a subir sustancialmente. Los puntos principales están en las áreas de inteligencia artificial, software y robótica. Estas tecnologías también constituyen la base para automatizar en el mayor grado posible los procesos de centros logísticos para los cuales resulta extremadamente difícil encontrar empleados.

Siete millones de euros para la participación de los empleados

Para el año ejercicio de 2020/21, TGW repartirá una participación a sus empleados por un importe total de siete millones de euros, siendo ya por cuarta vez. Este concepto se centra en la asunción de responsabilidades y la participación equitativa en el éxito económico: totalmente en consonancia con la filosofía de "Las personas en el centro: aprender y crecer". Los empleados pueden elegir entre recibir dinero o días de vacaciones adicionales; o, por primera vez, beneficiarse de una nueva oferta relacionada con la salud.

TGW crea 850 nuevos puestos de trabajo

El número de empleados creció en 2020/21 hasta los 3766 empleados. El especialista en intralogística TGW sigue apostando por su curso de crecimiento y creará en 850 puestos de trabajo adicionales en el ejercicio en curso, de los cuales, más de la mitad serán en la Alta Austria. La búsqueda se centrará, sobre todo, en especialistas de los ámbitos de software y TI, control, técnicos de servicio y especialistas en desarrollo. Harald Schröpf resalta:

"Una parte esencial del éxito radica en el Know-how y el desempeño de nuestros empleados. Como empresa tecnológica, actuamos en un sector con gran dinamismo y fuerza innovadora. Es imprescindible contar con un equipo fuerte para conseguir los mejores resultados para nuestros clientes internacionales. Por ello, además de trabajos interesantes, ofrecemos un entorno laboral muy moderno, numerosos beneficios, horarios de trabajo flexibles y un amplio modelo de teletrabajo".
Inversión en emplazamiento por un importe de 200 millones de euros

[bookmark: _GoBack]Para establecer la base del crecimiento planificado, TGW invertirá hasta 2026 alrededor de 200 millones en sus sedes. En las localidades austriacas, habrá edificios de oficinas para 800 empleados, así como una nave de producción, incluido un almacén altamente automatizado con una superficie total de unos 20.000 m². Además, se está construyendo un centro de formación y perfeccionamiento, con el que TGW pone en marcha un programa integral de formación profesional y personal.

Además, TGW también invertirá a nivel internacional en sus filiales: Los especialistas en automatización de TGW Robotics situados cerca de Rosenheim, (Baviera) han adquirido recientemente unos nuevos terrenos de empresa de más del doble de superficie.

"Las señales apuntan a un mayor crecimiento. TGW está invirtiendo masivamente en investigación y desarrollo, infraestructura y formación y perfeccionamiento de sus empleados. La constitución como empresa fundacional nos da la seguridad y estabilidad necesarias para poder pensar y actuar a largo plazo."
















www.tgw-group.com

Acerca de TGW Logistics Group:
TGW Logistics Group es un proveedor internacional líder de soluciones de intralogística. Desde hace más de 50 años, el especialista austriaco crea instalaciones altamente automatizadas para sus clientes en todo el mundo, de la A de Adidas a la Z de Zalando. Como integrador de sistemas, TGW se encarga de la planificación, la producción, la realización y el servicio de centros logísticos complejos, desde la mecatrónica y la robótica al control y el software. 

TGW Logistics Group tiene oficinas en Europa, China y EE. UU. y emplea a más de 3.800 personas en todo el mundo. En el ejercicio 2020/21, la empresa obtuvo una facturación total de 813,1 millones de euros.
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