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Alexander Leitner devient le nouveau Senior Vice President Innovation & Technology de TGW

· [bookmark: _GoBack]Manager avec une large expérience de l’international, il est chargé de faire avancer la feuille de route stratégique Innovations de TGW.
· Avec son expertise, Alexander Leitner rejoint aussi l’Executive Management Team

(Marchtrenk, 17 mai 2022) Alexander Leitner occupe depuis le 1er mai le poste nouvellement créé de Senior Vice President Innovation & Technology du TGW Logistics Group. Manager expérimenté, il est ainsi responsable de la stratégie d’innovation du spécialiste de l’intralogistique et rapporte au CEO Harald Schröpf.

« TGW peut s'appuyer sur plus de 50 ans d'expérience dans le développement des solutions intralogistiques hautement automatisées. Notre puissance d’innovation a été et reste déterminante pour notre succès. Avec nos systèmes fiables, performants et évolutifs, nous continuerons à répondre de manière optimale aux besoins de nos clients et ainsi poursuivre notre croissance. », souligne Harald Schröpf, CEO du TGW Logistics Group. « Nous sommes heureux d’avoir pu convaincre Alexander Leitner, un expert à l’expérience internationale, prendre le poste de Senior Vice President Innovation & Technology. Il connait les besoins du secteur, a déjà accompagné avec succès de nombreux processus d’innovation et de lancement de produit et peut s’appuyer sur sa grande expérience. »

Alexander Leitner était auparavant responsable du Global Product Requirement Management au sein du Kion Group, un des spécialistes leaders mondiaux de la manutention de matériaux. Après sa formation universitaire en Allemagne et Grande-Bretagne, le père de famille de 44 ans a acquis sa solide expérience dans différentes entreprises et en tant que conseiller stratégique. Le bavarois de naissance a entre autres travaillé dans les secteurs de l’automobile, de l’intralogistique et de la construction de machines et d’installations. 

www.tgw-group.com

À propos de TGW Logistics Group :
TGW Logistics Group est l'un des principaux fournisseurs de solutions intralogistiques dans le monde. Depuis plus de 50 ans, le spécialiste autrichien réalise des installations hautement automatisées pour ses clients de A comme Adidas à Z comme Zalando dans le monde entier. En tant qu'intégrateur de systèmes, TGW se charge de la planification, la production, la réalisation et le service des centres logistiques complexes – des composants mécatroniques à la robotique, en passant par le pilotage et le logiciel. 

TGW Logistics Group a des filiales en Europe, en Chine et aux États-Unis et compte plus de 4 000 employés répartis dans le monde entier. Au cours de l'exercice 2020/21, l'entreprise a réalisé un chiffre d'affaires total de 813 millions d'euros.
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