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TGW realisiert Logistikzentrum
für Kfz-Ersatzteilspezialisten Fource

· Hochautomatisiertes FlashPick®-System 
[bookmark: _GoBack]mit über 180.000 Stellplätzen
· TGW Software Suite übernimmt das Warehouse Management
· 5-Jahres Lifetime Services-Vertrag

TGW errichtet für den niederländischen Kfz-Ersatzteilspezialisten Fource einen hochautomatisierten Zentralhub in Berkel en Rodenrijs. Der Kunde bündelt seine Intralogistik damit an einem Standort und setzt einen wichtigen Schritt in der Optimierung der Supply Chain. Zudem wird so die Basis für das Wachstum der kommenden Jahre gelegt. Der Baustart für das Gebäude ist bereits im Dezember 2019 erfolgt, in Betrieb gehen soll die FlashPick®-Lösung im Herbst 2021.

Fource ist Teil der US-amerikanischen LKQ-Gruppe und vertreibt Kfz-Komponenten, Werkzeuge und Werkstattbedarf über ein Netzwerk von Großhändlern. Kernmärkte des Unternehmens mit 3.000 Mitarbeitern sind die Niederlande und Belgien. Vor Kurzem beauftragte der Ersatzteilspezialist TGW mit dem Errichten eines Greenfield-Logistikhubs. „Für TGW handelt es sich um einen wichtigen Auftrag und eine großartige Referenz“, unterstreicht David Hibbett, CSO TGW Northern Europe.

Optimierte Supply Chain

Mit dem 50.000 m² großen Neubau fasst Fource seine Intralogistik für die Niederlande an einem zentralen Standort zusammen. Der Automotive Aftermarket-Spezialist kann seine Supply Chain damit weiter optimieren und Durchlaufzeiten reduzieren. Aufgrund der spektakulären Architektur trägt das Fulfillment Center auch den Beinamen „The Bridge“, er soll für die außergewöhnliche Verbindung von Mensch und Technik stehen. 


Leistungsstark und flexibel

Kern der hochautomatisierten Lösung bildet FlashPick® – mit zehn Gassen und über 180.000 Stellplätzen für Behälter. 200 energieeffiziente Stingray Shuttles kümmern sich um das schnelle Ein- und Auslagern. Zusammen mit zwölf Wareneingangs- und 16 Hochleistungs-Kommissionierarbeitsplätzen PickCenter One bildet das Shuttle das Herzstück des Systems. Teil des Lieferumfangs sind außerdem auch Spezialmaschinen für das automatische Aufrichten und Verschließen der Versandkartons sowie Behälterstapler und -heber.

Die TGW Software Suite übernimmt das Warehouse Management inklusive Warehouse Control System (WCS) und Material Flow Controller (MFC). TGW Commander kümmert sich um die Steuerung.

Lifetime Services

Im laufenden Betrieb setzt Fource ebenfalls auf TGW-Kompetenz: und zwar im Rahmen eines Lifetime Services-Vertrags. Ein Team von Onsite-Spezialisten kümmert sich gemeinsam mit den Technikern des Kunden darum, dass die Anlage reibungslos läuft – und sorgt damit für höchste Verfügbarkeit.

















www.tgw-group.com

Über die TGW Logistics Group:
Die TGW Logistics Group ist ein international führender Anbieter von Intralogistik-Lösungen. Seit 50 Jahren realisiert der österreichische Spezialist automatisierte Anlagen für seine internationalen Kunden: von A wie Adidas bis Z wie Zalando. Als Systemintegrator übernimmt TGW dabei Planung, Produktion und Realisierung von komplexen Logistikzentren – von Mechatronik über Robotik bis hin zu Steuerung und Software.

Die TGW Logistics Group hat Niederlassungen in Europa, China und den USA und beschäftigt weltweit mehr als 3.500 Mitarbeiter. Im Wirtschaftsjahr 2018/2019 erzielte das Unternehmen einen Gesamtumsatz von 719 Millionen Euro.
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