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· Oltre al ruolo di amministratore delegato, David è anche responsabile delle vendite in Nord Europa
· Ha alle spalle oltre 20 anni di esperienza in varie funzioni nel mondo industriale

(Marchtrenk, Austria, 15 ottobre 2020) David Hibbett è il nuovo amministratore delegato di TGW Nord Europa. David ha preso il posto di Andy Smith, che ha ricoperto questa funzione per 13 anni. Andy continuerà a supportare David durante il periodo di transizione e al contempo si avvarrà della sua vasta esperienza nella nuova posizione di vicepresidente senior per sviluppare attività commerciali con uno dei clienti chiave di TGW.

David può contare su oltre 20 anni di esperienza nell'intralogistica e ha già operato in diverse posizioni nel mondo dell'industria. Ha iniziato come direttore amministrativo della sede britannica TGW Limited nel 2017 e, più recentemente, è stato responsabile dell'intera area vendite del Nord Europa. Oltre al Regno Unito, questa regione include le sedi nel Benelux, nei Paesi nordici e in Lituania.

A partire dal 1° luglio David ha assunto ufficialmente il ruolo di amministratore delegato per il Nord Europa, dove opererà nella doppia funzione di amministratore delegato e responsabile vendite, garantendo la continuità positiva della crescita di successo ottenuta negli ultimi anni. Attualmente più di 400 specialisti lavorano per TGW in Nord Europa. Tra di essi designer di sistemi, sviluppatori di software, tecnici esperti di logistica, specialisti in Lifetime Services.

Stretta collaborazione

"Negli ultimi mesi abbiamo ottenuto grandi e importanti lavori in Nord Europa, tra cui commesse dall'azienda Urban Outfitters nel Regno Unito e dalla catena di supermercati online Picnic nei Paesi Bassi", afferma David. "Abbiamo acquisito molti ordini e i prossimi mesi saranno proficui, nonostante gli effetti della pandemia causata dal coronavirus."
www.tgw-group.com



L’azienda TGW Logistics Group:
TGW Logistics Group è una delle principali aziende operanti a livello internazionale nella fornitura di soluzioni per la movimentazione dei materiali. Da 50 anni l'azienda austriaca specializzata in intralogistica implementa sistemi ad alta automazione per svariati clienti, dalla A di Adidas alla Z di Zalando. In qualità di integratore di sistemi, il gruppo TGW si occupa della progettazione, produzione, implementazione e manutenzione di complessi centri di logistica, dai prodotti meccatronici e dai robot ai sistemi di controllo e ai software. 

TGW Logistics Group è presente con filiali in Europa, Cina e USA e si avvale di oltre 3.700 collaboratori in tutto il mondo. Nell’esercizio 2019/20 l'azienda ha realizzato un fatturato pari a 835,8 milioni di Euro.
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Contatto:
TGW Logistics Group GmbH
A-4614 Marchtrenk, Ludwig Szinicz Straße 3
T: +43.50.486-0
F: +43.50.486-31
e-mail: tgw@tgw-group.com



Contatto stampa:

Alexander Tahedl
Communications Specialist
T: +43.50.486-2267
M: +43.664.88459713
alexander.tahedl@tgw-group.com


Martin Kirchmayr
Director Marketing & Communications
T: +43.50.486-1382
M: +43 664.8187423	
martin.kirchmayr@tgw-group.com
	TGW Logistics Group GmbH
	
	
	2 / 4



image1.jpeg
[zl

LIVING LOGISTICS





